

东海第一波“虾兵蟹将”游上餐桌 野生海鲜价格靓，想便宜还可再等等

记者 曹维燕

8月1日，部分渔船解禁开始捕捞。大黄鱼、小黄鱼、鲱鱼、带鱼、鲈鱼、梭子蟹、龙头鱼、虾蛄等8种海鲜解禁。如今，开渔已经一周多了，许多出海捕鱼的渔民满载而归，一大批“虾兵蟹将”将游上岸丰富市民的餐桌。日前，记者走访多家市场，了解开渔后的海鲜市场情况。

梭子蟹价高味美

最近说到餐桌上的鲜味，不得不提到梭子蟹。

8月7日上午，在桃源菜市场，市民王女士买了两个梭子蟹。“活的梭子蟹50-60元一斤，死掉的25元一斤，现在这个价格蛮高的。你看，这样两只差不多30元了。”王女士告诉记者，虽然价钱方面有点肉疼，但是又忍不住想尝

尝这东海“第一网”鲜蟹。买两个蟹准备回家做个葱油炒蟹。

在桃源菜市场一海鲜摊，摊主告诉记者，现在梭子蟹的批发价就要30元一斤，由于刚开渔一周左右，加上前两天的台风影响，回港的渔船不多，再加上不少市民按捺不住想要尝鲜的心态，梭子蟹自然供不应求，价格也水涨船高。

在淮河路周边，记者看到有5个水产档口在卖梭子蟹。梭子蟹价格从65元/斤—35元/斤不等。在淮河路做海鲜生意多年的林女士告诉记者，“前段时间一直在卖青蟹，这段时间开始卖梭子蟹，现在还是梭子蟹比较受欢迎。”

只见她的红色大盆中养着梭子蟹，氧气泵在“咕咕咕”地制氧。有顾客询价，听到价格后，摇摇头走开了：“现在还是太贵，过几天便宜点再买好了！”林女士坦言道，梭子蟹一天一个价，现在进价贵，一

筐45斤左右的梭子蟹要1000元，卖得也自然比较贵。不过随着大量捕捞上市，价格也会走低。

鲜鱼陆续上市

虽然大黄鱼、小黄鱼、鲱鱼、带鱼、虾蛄、龙头鱼等8种新鲜海鲜也被解禁，但记者走访了一圈市场，发现市面上多见的仍是冷冻或养殖的，野生黄鱼、鲱鱼等鲜鱼比较少见。

在跃龙市场，记者询问黄鱼的售卖情况。一海鲜摊主直言，现在市面上大部分属于养殖鱼，因为这个时候野生的大黄鱼和鲱鱼捕捞量还比较少，价格也比较贵。养殖黄鱼价格比较实在，20-30元左右一斤。

大家喜爱的皮皮虾，在海鲜市场也是比较难觅踪影。业内人士林女士说，东海市场有皮皮虾卖，但数量比较少，价格太高，让人吃不消。

前两天她见到一批捕捞上来的皮皮虾，价格要150-200元一斤，还有个头的野生黄鱼、鲱鱼等，价格也高到离谱，要500-600元一斤。

当然，市面上也有价格比较低的鲜鱼，如野生龙头鱼价格就比较亲民。记者在桃源菜市场就买到了6元一斤的龙头鱼，味道蛮鲜的。龙头鱼目前的野生资源产量极高，所以还没有必要进行人工养殖，而且捕捞量大，价格较低，算是一种平民海鲜。

在走访中，业内人士告诉记者，目前才开渔不久，市面上的海鲜基本都是近海捕捞的，渔获上市量还不多。不过，随着出海渔船陆续归港，从远海捕捞回来的海鲜个头更大，数量更多，预计9月之后，海鲜的价格将会更便宜。虽然总体价格会有所回落，但是个头大、鲜度高的大黄鱼、带鱼、鲱鱼等的价格依然保持高价。

本周以多云为主 多分散性雷阵雨天气将持续到11日



虽然立秋已经过去，但立秋并不代表进入秋天。按照气象学上的规定，连续5天平均气温低于22℃才是入秋。

今天白天云系较多，受副高控制，未来几天仍将仍以晴热天气为主。所谓“热在三伏”，又有“秋后一伏”之说，立秋后还有至少“一伏”的酷热天气。

据县气象局最新预报，未来几天我县以多云天气为主，11日之前午后多分散性阵雨或雷雨天气，外出记得带好雨具，12日之后雨水“退场”。本周最低气温27℃左右，最高气温将达到35℃-36℃左右。没有极端高温，但“暗搓搓”的“烧”一下是逃不掉的，因此各项防暑降温举措还是不能少的。

此外，昨日凌晨生成的第五号台风“蔷薇”将沿东海东部海域北上，目前对我县沿海海面无影响，但外部海域和渔场风力将明显增大。

每年至少可以为新办企业节约成本近150万元 我县推出新开办企业免费刻章服务

本报讯（记者 胡琦 通讯员 章亮 王华一）“不但省下了刻制公章的费用，还免去了排队等待的时间，你们的服务真是太贴心了。”宁波金纬企业管理咨询有限公司负责人拿到免费刻制的公章后开心地工作人员说道。据悉，这也是县行政服务中心推出免费刻制公章服务后的第一笔刻制公章业务。

记者昨日从县行政服务中心获悉，为进一步提升企业群众办事服务体验，县政务办推出新开办企业公章免费刻制服务，申请人只要在浙江政务服务网上申请企业开办全流程办理，同时申请企业设立登记、公章刻制、银行开户、申领发票和企业参保登记业务，即可享受

开户银行提供的印章刻制免费服务。每套公章包含企业公章、财务专用章、发票专用章、法人章四个公章。据县政务办工作人员介绍，我县每年新办企业约3000家，以每套市场价500元来粗略估算，每年至少可以为新办企业节约成本近150万元。目前企业开办公章免费刻制服务已率先在中国银行、农业银行、建设银行和邮政储蓄银行4家银行开户时办理。为切实减轻企业负担，精准发力保市场主体，县政务办今年以来还推出了企业股权转让“一件事”改革、“云评审”助力项目审批等举措，下一步，将继续探索新方式、新路径，为争做“重要窗口”双优模范县贡献政务服务力量。



戏曲纳凉晚会 闹盈盈

日前，桃源桥的一个夏季戏曲纳凉演唱会上，琴声悠扬，歌声嘹亮，人头攒动，热闹非凡。这是由城区桃源桥戏曲演唱队、城隍庙戏曲队、星光戏曲演唱队以及银菊公园戏曲演唱队共同组织开展的2020年“宁海之夏”纳凉晚会，当晚吸引了众多群众驻足纳凉观看。据悉，该纳凉晚会将持续到9月底结束。

(记者 惠广亮 通讯员 华建平 摄)

合格率100%!

今夏第二轮游泳场所水质“体检报告”出炉

本报讯（记者 屠以撒 通讯员 胡丹娜 李城飞）结合2020年国家“双随机抽检”和游泳场所夏季健康专项行动部署要求，7月中下旬，县卫生监督部门对已开放的11家游泳场所进行了第二轮水质抽检，前不久“体检报告”出炉，合格率100%!

为进一步加强对游泳场所卫生安全监管，保障游泳场所卫生安

全，县卫生监督部门正在开展“多管齐下”式游泳场所监督管理。下一步，县卫生监督部门将不定期对各个游泳场所进行现场监督检查和水质抽检，从而确保全县游泳场所卫生安全，给市民营造一个安全舒适清凉的游泳环境。

同时，县卫生监督部门提醒市民，在现场可以通过观察记录表了解该游泳场所的卫生优劣：一看证件(公示

栏里查看是否取得有效卫生许可证)；二看检测报告(水质检测报告及自检结果公示是否合格)；三看检查岗(查看游泳场馆入口处是否有明显“严禁肝炎、重症沙眼、急性出血性结膜炎、中耳炎、肠道传染病、精神病、性病等患者和酗酒者进入”的标志及检查岗)；四看设施设备(是否有强迫式浸脚消毒池)；五看人数(保证每人2.5平方米以上的水面)；六看水质(看水质

是否清澈，水中有无漂杂物，池底是否有沉淀物等)；七闻池水味(游泳场所经营者须在游泳池水中投放适量的含氯消毒剂来消毒水质、预防疾病传播，游泳者如果发现水中气味浓烈呛人，勿下水游泳)。市民一旦遇到游泳场所相关卫生问题，可以通过拨打12345投诉举报电话等方式向县卫生健康部门反映。

让农民成为摄影爱好者

宁波市手机摄影公益培训走进深甯镇

本报讯（记者 何莎莎 通讯员 童俊娜）“怎么可以把坐在窗边的人脸拍亮？”手机拍摄画面中的小太阳有什么作用？日前，作为2020年农村文化礼堂文艺志愿服务项目之一的宁波市手机摄影公益培训课在宁海森林温泉小镇志愿服务中心举行，宁波市摄影家协会第九届理事会理事潘吉向家乡乡亲们

囊相授“摄”技，为当地的农民朋友在摄影文化艺术上开通了一个便捷“加油站”。

据了解，为更好地用镜头聚焦“三农”，以影像记录家乡变化历程，展示新农村建设的丰硕成果和喜人变化，助力建设温泉小镇，由深甯镇综合文化站主办、深甯镇新时代文明实践所承办的手机摄影公益培训

班，吸引了全镇30多名农民摄影爱好者参加。

活动照片要怎么拍才出彩？风景照能不能拍出不一样的风格？如何把家里的小朋友拍成朋友圈网红？在课间交流中，台下的农民大妈、大叔争相抛出自己日常手机摄影时碰到的问题。通过一个下午的培训，参加培训的农民摄影爱好者

进一步掌握了手机拍摄的技巧。在学习理论知识的同时，培训班还将组织学员在深甯镇进行采风拍摄，并对学员的拍摄作品进行点评。通过一段时间的拍摄作品进行点评，该镇希望挖掘培育出更多的农民摄影爱好者，记录下身边的深甯人、深甯事，深甯美，创作出更多更好的摄影佳品。

临界预防挽救“问题孩子”

县人民检察院探索罪错未成年人分级干预制度

本报讯（记者 姜伟杰 通讯员 朱能巧 李伟萍）“涛涛(化名)，你跟方某一起拉车门盗窃财物的行为已经严重违法，但由于你未满15周岁，不负刑事责任，希望你今后能好好读书，多跟父母沟通，避免走上犯罪道路。”日前，县人民检察院的检察官联合公安机关对临界未成年人开展法律训诫。

据统计，我县平均每年有20余起涉案临界未成年人因未达到刑事责任年龄而无法追究其刑事责任的案件。实践中，这些涉案临界未成

年人只能通过治安处罚、经济赔偿等予以惩戒，但由于缺乏相应的帮教措施帮助解决心理行为偏差问题，导致因犯罪行为侵害社会秩序无法得到完全修复，而且也不利于临界未成年人的有效震慑和预防。

“涛涛这种不劳而获的思想很危险，如果不进行及时帮教，他很可能一错再错，甚至再次走上歧途。”承办检察官说。为解决这一困境，2020年年初，县人民检察院积极探索建立辖区高危未成年人分级干预制度，通过“检察+”工作法预防

“临界”未成年人再犯罪。6月，该院联合县公安局、教育局、团委、妇联、关工委等相关职能部门出台宁波市首个《未成年人临界预防协同工作办法》，建立未成年人临界预防新模式，根据未成年人个人情况、违法犯罪程度以及以往违法犯罪记录，进行评估，分为特别关注、重点关注、普通关注三个等级，并通过分类教育、个别指导、情感沟通、行为矫治、法律并重的方式开展教育帮教。

因为涛涛是单亲家庭，母亲忙于工作，疏于对其进行管教，加上涛涛

自身法律意识淡薄、交友不慎从而走上违法道路，鉴于其家庭情况以及违法程度，涛涛被评估为“重点关注对象”。为更加精准地开展预防帮教，县人民检察院在全面了解涛涛的监护教育状况后，联合县教育局为涛涛制定了法律训诫、家庭走访、心理疏导、公益劳动等多种帮教措施，形成司法保护与社会保护的帮教合力。同时针对家庭教育缺失的问题，下一步检察院还将联合县妇联对涛涛及其监护人进行亲职教育，帮助其真心悔过、扭正行为、迷途知返。

“小小老板”点亮夜摊经济



为了丰富孩子的暑假生活，让他们从小就了解父母赚钱的不易，8月8日晚，宁海国际会展中心广场摆起了一个由孩子们当“老板”的摊点。

(通讯员 伍洁 摄)